

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 159 (12572) Суббота, 16 августа 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

Много славных дел на счету проходческой бригады шахты имени 7 Ноября, возглавляемой В. Н. Смирновым. Бригада в числе первых на руднике выполнила пятилетнее задание. Сейчас перед коллективом новый рубеж — досрочное выполнение годового задания. Цель уже близка.

Всего за семь месяцев этим коллективом пройден 2651 погонный метр, из них около 400 метров сверх плана. Это достойный подарок к Дню шахтера.

М. НЕЧАЕВ.

На снимке: проходчики бригады В. Н. Смирнова. Фото Ю. Забродина.



В коллективе магазина «Маяк» с уважением отзываются о продавце коммунисте Вере Капишниковой. Авторитет она завоевала добросовестным трудом, чуткостью и отзывчивостью по отношению к покупателям и товарищам по работе. Вера постоянно пополняет свои знания, много читает специальной литературы, чтобы больше знать о поступающих товарах.

На общественных началах она руководит созданной в магазине радиостудией. Она записывает на магнитофон советы покупателей, рассказывает о новинках, поступивших в продажу.

На снимке: В. Капишниковая во время записи одной из радиопередач. Фото М. Никонова.

ДЕРЖАТ СЛОВО

В цехе № 8 завода «Кузбассэлемент» есть комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет молодой коммунист Владимир Круглов.

В честь XXVI съезда КПСС коллектив взял обязательство выполнять норму на 140—150 процентов, сдавать продукцию с первого предъявления.

Выполнять дневное задание не менее чем на 125 процентов решила и комсомольско-молодежная бригада цеха № 25, руководимая Валентиной Трубиной. Слово свое молодежь держит.

Г. СКОПКАРЕВА.

◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР

Многолюдно было вечером 14 августа на агитплощадке шахты имени Ярославского. Здесь проходила очередная информационная конференция. Открывая ее, Г. И. Большухина, секретарь горкома партии, сказала, что встречи с жителями стали у руководителей партийных и советских органов города традиционными. Она представила присутствующим первого выступающего — Т. Е. Гребенщикова, генерального директора производственного объединения «Ленинскуголь», депутата Верховного Совета РСФСР.

С интересом слушали собравшиеся его рассказ о перспективах развития Кузбасса, предусмотренные в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В целях выполнения решения партии и правительства в объединении «Ленинскуголь» будут готовиться новые угольные участки на шахтах «Октябрьская», имени Ярославского, имени 7 Ноября, в шахтоуправлении «Кольчугинское». Начнется внедрение более надежных комплексов типа УВП, ОКП-70. Модернизируются конвейерные линии шахт «Полысаевская», «Кузнецкая». А в общем реконструкцию предприятий объединения, на строительство новых разрезов в будущей пятилетке планируется освоить 333 млн. рублей.

Это позволит довести уровень добычи угля по объединению до 26 млн. тонн.

Выполняя решения партии, особое внимание в объединении уделяют улучшению жилищных и культурно-бытовых условий работников.

К 1985 году «вырастет» новая пристройка на 500 мест к учебному корпусу горного техникума.

А в красивом уголке под селом Богисовом начат действовать дом отдыха на 500 мест для рабочих объединения. Кроме того, силами объединения будет возведено 150 тысяч квадратных метров жилья, построены детские дошкольные учреж-

дения на 700 мест, общеобразовательные школы на 1176 мест. Объединение примет долевое участие в строительстве троллейбусного депо и его линий.

Готовясь к информационной конференции, члены горкома и шахткома шахты имени Ярославского побеседовали с жителями микрорайона. Их просьбы и пожелания, волнующие людей, переданы были И. И. Сафонову, председателю горисполкома.

Отвечая на вопросы трудящихся, И. И. Сафонов подробно осветил положение дел на строительстве городского водопровода.

Жители улиц Пушкина и Зварыгина, поселка Дачного интересовались, скоро ли ляжет там асфальт. Тов. Сафонов пояснил, что в 1981 году ул. Пушкина будет полностью реконструироваться, а затем асфальтовое полотно проляжет и по ул. Зварыгина. В поселке Дачном асфальтирование ведется лишь там, где прокладываются линии маршрутов автобуса.

Чтобы разгрузить основные магистрали города, построена и эксплуатируется объездная дорога. В 1981 году она также оденется в асфальт.

Н. Ф. Полотнянников, директор по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскуголь», пояснил, что в 1981 году начнутся работы по реконструкции ДК шахты имени Ярославского. Проект почти готов. В перспективе залы Дворца будут вмещать 1000—1200 зрителей.

На вопросы, касающиеся снабжения жителей продуктами питания и электроэнергией, движения автотранспорта, ответили Р. З. Заббарова, заведующая торговлей отделом горисполкома, А. И. Бушманов и М. В. Казаг, директора ПАТП № 1 и ПАТП № 2, Г. А. Худяков, директор горгазсети.

Подробно рассказал о развитии телефонной связи в городе В. Я. Анчилов, начальник узла связи. Л. ОДИНЦОВА.

● Строительство водопровода — на контроле

КОГДА ПАРТНЕРЫ ПЛОХО ЛАДЯТ

В ПОСЛЕДНЕМ материале о строительстве водопровода из Томи говорилось, что на его объектах наступило время, когда надо работать по законам самой жаркой страды. Этого требует постоянное подвигание гидрониспытания водовода, высокая стадия готовности насосных станций, что дает немалую гарантию прихода в город большой воды в сентябре.

К сожалению, здесь поприветствуем не страдную обстановку. Еще 30 июля штаб стройки в протоколе заседания записал: «Подать воду до демьяновской площадки 10 августа». Но этого ли в установленный срок, ни козле, в день следующего заседания штаба, не было.

Как всегда, на пути строителей преградой встали непредвиденные сложности, организационные недочеты во многих деталях. Оказалось, что четвертая насосная станция не была готова к подаче томской воды на демьяновский гидроузел. Сложно назвать конкретного виновника. Бернее всего будет утверждение,

что здесь больше недоработок со стороны заказчика и специалистов Кемеровского проектно-исполнительского управления, чем самих строителей. Они уже ведут к концу окончательную отделку, покраску оборудования, а наладчики не устраняют недостатки по замечаниям штаба в основном потому, что дирекция по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь» не обеспечила их всем необходимым. Только по этой причине, к примеру, до сих пор не демонтирована одна из ячеек на РП-6 киловольт, не смонтирована земляная защита, не действуют некоторые задвижки. И в итоге опять не выполнено решение штаба стройки: поставить насосную станцию 4го подъема под комплексное опробование к 7 августа.

Это — старая болезнь большой стройки. Она, как эпидемия, охватила многих партнеров и на завершающем этапе. А ведь сейчас стоит сорвать сроки одних необходимых работ, как идут насмарку другие.

В. Ф. Сафонов, и. о. начальника ПМК № 2, коллективу которой поручено строительство и гидрониспытание водовода, не считает сейчас эту задачу трудной на участке от Томи до демьяновской станции водоподготовки. Действительно, сюда на днях должна поступить томская вода. Это даст возможность создать в водоводе максимальное давление, затем сделать опрессовку. Тем не менее до полной сдачи водовода в эксплуатацию еще далеко. Руководство мехколони сильно озабочено ходом работ на участке водовода от демьяновского гидроузла до города. И длина его невелика —

немногим более 7 километров, но он предстает крепким орешком. И вот почему: здесь необходимо — и чем скорее, тем лучше — выполнить большой объем электросварочных работ. Это придется делать в сложных условиях.

Уже сейчас ясно, что своими силами мехколони тут не справиться. Ей крайне нужна помощь. И ее оказали некоторые городские предприятия, выделив людей, технику. Но далеко не все.

Целый месяц ждем электросварщиков из шахтостроительного управления объединения «Ленинскуголь» и Ленинского ЦСМУ № 3, — говорит В. Ф. Сафонов. — Из-за этого целое звено нашей бригады трубочников В. Ф. Фатыкина — почти без дела.

К работе с прохладцей настроил себя один эк-

скаваторщик из управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель. Проработав два дня, он напился, пьяным опрокинул машину у дренажной траншеи и отбыл в неизвестном направлении. Думается, руководство управления спросит с него строго.

Между тем если бы все посланцы на общегородской стройке работали так, как шахтеры с «Ярославки», то многие виды важных работ штаб не переносил бы на более поздние сроки.

Многое предстоит сделать на котельной демьяновской стройплощадки, хотя она и эксплуатировалась строителями несколько зим. Здесь установлены котлы типа «Универсал-6» вместо проектируемых «Энергия-6». Так было сделано по письменному разрешению

представителя заказчика, о чем информировал присутствующих на последнем заседании штаба прораб четвертого участка Греста «Залсибсاختемонтаж» А. Ф. Перфильев. И вот тут-то выплыли новые разногласия представителей заказчика, генподрядчика и его субподрядной организации. Им и недели не хватило, чтобы принять какое-то техническое согласование по котельной. Сантехники оказались в тупике. Им нужно смонтировать оборудование по проекту, а сделать этого полностью уже нельзя. Надо заменить часть арматурной аппаратуры, сделать дополнительные работы на канале опробования, установить опробовывающиеся колонники. Тут монселе задумался: времени в обрез, как все успеть сделать до холодов?

На водопроводе наступила такая пора, при которой узел стягиваются связи между всеми участниками стройки. Сейчас им никак нельзя не ладить между собой.

Г. ДМИТРИЕВ.



Опережая график

ЗАРИНСК (Алтайский край). Темпы, гарантирующие досрочный выпуск первой батареи Алтайского коксохимического завода в этом году, набрали строители и монтажники предприятия. Этому способствовали социалистическое соревнование в честь XXVI съезда партии, широкое внедрение бригадного подряда, помощь специалистов, прибывших в Заринск из других городов страны. На предприятии завершена кладка огнеупоров первой батареи. С опережением графика вырыты котлованы для второй, бетонщики приступили к закладке ее основания.

Качество — отличное

ТОМСК. Мефть только высокого качества начали отправлять предприятиям Сибири томские промышленники. Добиться этого позволила реконструкция цеха подготовки сырья в Стрежевском нефтегазодобычающем управлении. Здесь установлено новейшее термохимическое оборудование, позволяющее свести к минимуму содержание воды и минеральных солей в добываемой нефти.

В содружестве с наукой

МИНСК. Борьбой реконструкция предприятия радиовысокочастотной программы механизации и автоматизации производства на Минском заводе холодильников. Она завершена пуском мощной линии, которая кроит рулонную сталь на ленты строго определенного размера. Из них штампуются детали агрегатов. Сейчас оберегаемого в год металла хватает для выпуска почти двух тысяч холодильников.

Встретить урожай готовы!

ТАШКЕНТ. Готовы к встрече нового урожая хлопководы Узбекистана. Все 106 предприятий отрасли за лето модернизированы, оснащены новой техникой. Их производственные мощности позволяют принимать до полутора миллиона тонн сырья в день.

Пресс вместо домика

ЛЕНИНГРАД. Необычную продукцию начал выпускать цеховой участок объединения «Ворчермет». Чугунные болванки, необходимые для выплавки стали, формируются здесь из стружки, поступающей с предприятий города. Равно как отходы шлака и металлургического производства, что называется, рессанью. При транспортировке и переплаве терлились многие тонны стружки. Полностью ее использовать позволяет простейшая и дешевая технология брикетирования стружки, разработавшаяся в содружестве со специалистами Центрального НИИ черной металлургии. (ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ электроучастка центральных электромеханических мастерских объединения «Ленинскуголь» взял обязательство: годовое задание выполнить на два дня раньше срока, повысить производительность труда на 2 процента, выпустить сверх плана продукции на 3 тысячи рублей.

Намеченное выполняется успешно. По итогам второго квартала коллективу вручено переходящее Красное знамя предприятия, задание июля перекрыто. А всего с начала года сверх плана произведено валовой продукции на 4,7 тысячи рублей, запасных частей на 0,7 тысячи рублей. Источники успеха — механизация ручного труда, высокий контроль за качеством ремонта.

Облегчает труд

Коллектив участка ремонтирует все типы взрывобезопасной аппаратуры и средства автоматизации для шахт. Работа сложная и кропотливая. Но еще в прошлом году многое делалось на участке вручную. В нынешнем году электрники взялись изжить этот недостаток. За дело принялись и руководство участка, и сами рабочие.

Например, ни для кого не секрет, тяжелая работа сушки аппаратуры. К тому же недавно резину для уплотнительных колец пусковой аппаратуры они нарезали вручную. В нынешнем году сюда установили электрические валцы и шпиринговальную вулканизаторную машину. Вулканизаторная стало легче, а производительность труда выросла в 12 раз!

Или другой случай. Шлифовка поверхностей взрывобезопасной аппаратуры делалась шлифовальной шкуркой. Нелегко работало здесь женщинам. Они нередко сбивали пальцы, да и дело шло медленно. Все сочувствовали шлифовщицам, и только. Выручил слесарь-электрик Ф. П. Суднев. Он изготовил специальную машинку. Сейчас ими обеспечены все четыре шлифовщицы. Если раньше на обработку одной поверхности затрачивался час, то теперь уходит

● Проверяем выполнение обязательств

ОСНОВА НАДЕЖНОСТИ

15 — 20 минут. Таких новшеств внедряется немало. А направленные на облегчение труда рабочих, повышение производительности.

За здоровый микроклимат

Но механизация дает не только рост показателей. Она делает психологический микроклимат в коллективе здоровее. Люди чутки на заботу. В таких коллективах они удерживаются подолгу, порой на всю жизнь. Вот и у нас сложился крепкий костяк. Это слесари-электрики С. П. Сметанин, В. В. Шиповской, Ф. П. Суднев, электрообмотчик Л. П. Мозгунова, токарь В. В. Жиделев, вулканизаторщик Н. Е. Быкова, термист А. И. Коржавин и другие. Нормы они выполняют на 120—130 процентов. Своим професии охотно обучают вновь поступивших.

Не так давно на участок пришел юный А. Захаров. Прикрепили его к опытному наставнику Ю. Б. Миронову. Минус несколько месяцев, и Анатолий получил второй разряд, стал слесарить самостоятельно.

У Вадима Колегова наставником стал П. А. Кузнецов. Вадим еще ученик, но уже сейчас может без посторонней помощи разобрать в некоторых узлах пускателя.

Сергей Сергеев, Юрий Лузин по стажу и годам тоже молоды, но в мастерстве не уступят рабочим старшего поколения. И таких у нас немало. Основной состав участка — молодежь. Трудится она не хуже кадровых рабочих.

В чем же дело? Конечно, чуткость и отзывчивость наставников, условия труда играют не последнюю роль. Но суть еще и в том, что в коллективе приняты не как-то, а как надо. Прежде чем поставить подпись на заявлении новичка, говорю ему: — Походи на участок, присмотришься к работе,

даже попробуй разобрать в какой-нибудь схеме. Понравится, возьмем.

День-другой новенький приглядывается. На разговорах с такими же, как сам, молодыми, узнает и о зарплате, и о размере отпуска, пробует разбираться в чертежах. Конечно, бывает, раздумает поступать. Но чаще остаются. И остаются не просто желающие хорошо заработать, а люди увлеченные, для которых электродело не скучная обязанность, а творческая работа, насыщенный хлеб ума.

В результате на участке практически нет текучести кадров, не бывает прогулов и опозданий. Отсюда повышение квалификации, сокращение потерь рабочего времени, а значит, рост выпуска сверхплановой продукции. Например, с начала года дополнительно в плане капитально отремонтировано взрывобезопасной аппаратуры и средств автоматизации на 9,8 тыс. рублей. И помогли высокому трудовому началу дружная работа коллектива.

Ремонту — качество

Здоровый микроклимат в коллективе, мастерство рабочих, положительное влияние и на качество ремонта. За ним установлен строгий контроль. А ведут его все — от рядового рабочего до начальника участка.

Например, привезли с шахты пускатель. Сначала проверяем, полностью ли укомплектован или нет, затем разбираем. Во время разборки детали сортируются на годные и негодные. Негодные отправляем в переплавку, а годные не пускаем сразу в сборку. Предварительно, каждый узел, каждая самая маленькая часть проходит через испытательный стенд, метится личным клеймом исполнителя. Готовый агрегат тоже подвергается контрольному испытанию,

лишь тогда отправляем его заказчику.

Такой многоступенчатый контроль помогает нам и улучшить качество ремонта, и выявить конкретного виновника брака, и при случае поддержать рабочий авторитет.

Конечно, брак обычно выявляется во время испытания. Например, заело пускатель. Оказывается, не сработала катушка индукции. Сразу смотрим клеймо, по нему узнаем исполнителя. Спрашиваю: — Твоя катушка?

— Моя, — отвечает. Да и как отказаться, если сам ставил свой знак.

— Разберешь, переделаешь. Вся разборка и сборка за твой счет.

Вот такое у нас правило. За брак целиком отвечает виновник. А приводит это к тому, что рабочие относятся к своим обязанностям внимательно, случаев возврата у нас почти не бывает.

Но иногда звонят из шахты:

— Не работает пускатель.

Приходим, смотрим, а на детали нет нашего клейма. Значит, ошиблись горняки, не туда дали сигнал. Конечно, ремонтируем узел, но только в порядке помощи. Замечание же нам не засчитывается.

Так трудятся электрики. И если за последние годы на нашу работу нет рекламаций, то заслуга в том всего коллектива участка.

Вот из таких слаженных складывается выполнение обязательств. С одной стороны, — четкий контроль, высокая трудовая дисциплина, обеспечение фронта работ. С другой — забота о людях, облегчение их труда. А зависит все это не только от руководителей, но и от каждого из рабочих. Нужно только подойти к своему делу с чувством ответственности, вложить в него частичку души.

А. ЗАЛЫЦАН,
начальник участка.



Тепло отзываются в коллективе печного участка завода подполковника о коммунисте Алиффе Феоктистовне Лаптевой. Много лет она трудится здесь оператором технологических установок. Сейчас возглавляет одну из смен. Хорошее знание технологического процесса, богатый опыт помогают ей в работе.

На снимке: коммунист Алиффа Феоктистовна Лаптева.

Фото А. Власова.

Центры идеологической работы

ВОЛЖСК (Марийская АССР). Информационно-пропагандистский центр открыт на Марийском целлюлозно-бумажном комбинате. Здесь размещены парткабинет, библиотека с читальным залом, редакция многотиранной газеты «Марийский бумажник» и местного радиопередача, конференц-зал, музей трудовой славы предприятия.

Все помещения оснащены новейшими техническими средствами. Центр, построенный по плану социального развития предприятия, расширил возможности политико-массовой работы в коллективе, позволил скоординировать действия всех идеологических служб. Подобные пропагандистские центры создаются на ряде других предприятий автономной республики. (ТАСС).

● Больше товаров, хороших и разных

ТЕ, КТО ДАРЯТ СВЕТ

который позволяет при прежней мощности увеличить световой поток, — говорит начальник 8-го цеха В. В. Юрзин.

В руке у него 100-ваттная лампа. Ее отличительные признаки — маленькая, как у сорокаваток, размер, не округлая, а грибовидная колба. В среднем бригада Королева выпускает за смену 13 тысяч таких ламп.

Это хороший показатель. Не случайно коллектив снискал себе репутацию надежного, не случайно занимает ведущие места в социалистическом соревновании среди других коллективов цеха.

Неудачи и успехи любой бригады во многом определяются способностями ее руководителей, умениями сплотить людей, повести их за собой. Виктор Васильевич Королев — один из самых опытных бригадиров цеха.

Вначале он показывал мне стегна замкнутым и немногословным: «Да, работает ритмично, если другие цеха не подводят... В чем секрет? Бригада дружная, опытная, люди хорошо сработались...» Но, когда пришел на линию, Королев будто подменили. Он оживился, увлеченно рассказывая о назначении механизмов, объясняя суть тех или иных операций.

Чувствовалось, что здесь он в своей стихии...

На заводе Виктор Васильевич пришел после службы в армии, 12 лет назад. Здесь складывалась его трудовая биография. Был коротко, то дня замещается в полторы строки: ученик — наладчик — бригадир-наладчик.

— А длинное рассказывать, наверное, неинтересно будет, — улыбается Королев, — работая все эти годы, только и встал... Сейчас он — классный наладчик. Ремесло налад-

кое. Немалую роль играют здесь интуиция, умные чувствования механизмы, что называется, интуитом. Все это приходит не сразу. Скажем, в сформированной недавно бригаде сборочной линии № 11 передники знающие, но опыта еще нет. Виктор Васильевич и его товарищи опекают одиннадцатую, делая с молодыми секретарями мастерства. Ну, а уж своя линия отличника как часы. Хорошая работа механизмов во многом предопределяет результаты труда всего коллектива. Люди не подводят, знают, как четко действуют бригада и другие наладчики.

«Двенадцать человек в бригаде. Дятеро из них помнят Королева еще молодым бригадиром, тогда он руководил только что созданным комсомольско-молодежным коллективом. Этот коллективом были они сами.

— Сейчас, конечно, по старели немногие, — шутит Виктор Васильевич.

Да, годы идут. Бригада пополняется новыми людьми. Но костяк остается прежний, дружный и сплоченный еще с поры комсомольской юности. Именно он создает здоровую рабочую атмосферу. Да и большинство остальных членов бригады трудятся здесь уже во несколько лет. Люди хорошо знают друг друга, поддерживают товарищеские отношения, вместе и работают, и отдыхают... Новички, попадая в такую атмосферу, уверенно набирают мастерство, стараются не отстать от других. Короче, на совесть работают все. А результаты?

Вот они — непрерывный поток еще горячих электротранов. Тринадцать тысяч в день. Больше тысячи на каждого члена бригады. Одна из ламп легла на мой ладонь. Кто знает, может, именно ей суждено гореть в нашем доме. И если вы хоть однажды задумаетесь над тем, каким трудом создается столь привычные частицы домашнего уюта, взгляните — свет вам дарит бригада Королева.

А. БЕССОНОВ,

ИДЕТ очередное заседание фабкома. Подводятся итоги выполнения плана за полугодие. Общая цифра сверхплановой выручки за услуги населению довольно внушительная — 14,5 тысячи рублей. Но не все ателье фабрики ремонта и пошива одежды внесли свою лепту в выполнение производственного плана. Хронически отстает ателье № 4.

Раньше подобный вопрос организации помощи отстающим был бы трудноватым для решения и фабкому и администрации. Не то сейчас. На предприятии хорошо зарекомендовала себя такая форма распространения передового опыта, как коллективное наставничество. В свое время требовалась помощь ателье № 1, и на выручку пришли передовые работницы ателье № 6. Они и сами приходили к отстающим, обучали их передовым приемам труда, и приглашали их к себе, показывали на месте, как лучше организовать работу. Результаты такой дружбы сказались быстро: коллектив ателье № 1 сейчас успешно справляется с планом. Поэтому и ателье № 4 скоро не будет в отставке: решено, что поможет ему опытный коллектив ателье № 2.

В развитии соревнования важную роль играет инженерная поддержка его, создание условий для творческого роста. Большое внимание на предприятии мы уделяем

● Соревнованию — действительность!

ИСКАТЬ НОВОЕ

организации школ передового опыта. Сейчас такая школа действует в ателье № 6 на базе бригады В. А. Беляевой, раньше знаменитой была школа инициатора славных почин Н. Д. Леоновой из «Новинки». Заметно набирает силу и комсомольско-молодежный коллектив Т. Дударевой из ателье № 2.

Опыт, накопленный в этих бригадах, быстро становится достоянием всех. Мы настоятельно советуем всем молодым работницам: поезжайте в эти ателье, познакомьтесь с тем, как работают передовики, поучитесь у них. И, разумеется, широко пропагандируйте каждое свое начинание в этих бригадах.

Не замыкаемся мы в тесных рамках только своего опыта: инженерные работники постоянно знакомятся с опытом швей из Белова, Кемерово, Прокопьевска, Новокузнецка и других городов области. Этому способствует и соревнование с фабрикой ремонта и пошива одежды Анжеро-Судженска. Соревнуемся мы с ними первый год, соревнуемся успешно, не считаем зорным переживать опыт у соперни-

ков: у них есть чему поучиться.

Пропаганда передовых достижений, конечно же, способствуют традиционные конкурсы «А ну-ка, девушки!», «Мастер — золотые руки», подготовка к областным смотрам.

Соревнование только тогда становится интересным, когда люди трудятся примерно в равных условиях. Кто же захочет соревноваться с передовым коллективом, которого поднимает на щит инженерная служба, исправно снабжая всем необходимым? Вот поэтому мы постарались обеспечить новым оборудованием тех, кто в этом нуждается. Раньше, например, у нас на фабрике не хватало спецмашин для обметки петель — сейчас они установлены во всех ателье. В новое помещение переехало меховое ателье, готовится к переезду ателье № 2. Безусловно, улучшение условий труда сказывается на выполнении плана, на итогах социалистического соревнования.

В этом году интерес к соревнованию усилился, так как мы приняли новую систему подведения его итогов — балльную. Если раньше мы ставили во главу угла выполнение плана и отсутствие жалоб,

то теперь подходим к оценке сделанного более конкретно. Учитывается процент сдачи изделий с первого предъявления, соблюдение сроков исполнения заказов, освоение смежных профессий, активное участие в общественной жизни предприятия и т. д.

В коллективе новую шкалу оценок приняли с одобрением, перед этим прошли собрания в каждом ателье, была объяснена ее суть. Первое же подведение итогов показало, что лидеры соцсоревнования сменились. За полугодие, например, вышли вперед бригады В. П. Дроздовой и А. А. Малышевой (верхняя одежда), Т. Ф. Трофимовой, Н. К. Кувшиновой, Н. Д. Леоновой (легкое платье). Оказалось, что выполнить план — это еще не самое главное, надо постоянно обращать внимание на качество работы, соблюдать сроки исполнения заказов, не иметь отказных изделий и отлично обслуживать заказчиков.

Эту систему мы намерены развивать и совершенствовать, чтобы соревнование у нас стало по-настоящему живым, действенным.

А. ЛЫСЕНКО,
главный инженер.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

По пути милитаризации

В последнее время с японских островов все яснее доносится воинственный барабанный бой и бряцание оружием. Факты говорят о том, что правящая либерально-демократическая партия вкупе с воинственной открыто ориентирует страну на усиление гонки вооружений и дальнейшую милитаризацию.

Новым подтверждением этого стала одобренная на днях кабинетом министров «Белая книга по вопросам обороны». В ней отразилось стремление японских «ястребов» перевести на милитаристские рельсы не только национальную экономику, но и всю общественно-политическую жизнь страны.

В самом деле, автор этого документа — управление национальной обороны (УНО) — считает, что необходимо безотлагательно увеличить боевую мощь японской армии. При этом сознательно умалчивается о том, что вооруженные силы, численность которых достигла 260 тысяч человек, созданы в обход полевоевропейской конституции Японии. Они до сих пор стыдливо называются «силами самообороны». Несмотря на то, что 9-я статья конституции провозглашает отказ от войны и создания собственной армии, реакционная военщина требует увеличения танкового парка, усиления противовоздушной обороны, укрепления авиации и флота.

Но все это стоит больших денег. Как же убедить налогоплательщиков в необходимости выложить из кармана побольше иен? И здесь стратеги из УНО извелили на свет божий затасканный миф о «советской военной угрозе», «выблещи о «наращивании советских вооруженных сил» на Дальнем Востоке. Под этими надуманными предлогами ассигнования на военные цели увеличатся в будущем финансовом году на 10 процентов и будут доведены до рекордного уровня — 2446 миллиардов иен. Принято решение о строительстве новых военных кораблей, закупке 100 американских истребителей, противолодочных самолетов, ракет и подводных лодок.

Однако японской военщине и оружейным концернам этого мало. Их аппетиты определили рамки пятилетней программы развития вооруженных сил на период 1980—1984 годов. По сообщениям прессы, ее осуществление обойдется японскому народу в

астрономическую сумму — 13,2 триллиона иен.

Возникает законный вопрос: а кто вдохновляет весь этот милитаристский шабаш в Японии? Оказывается, все тот же «ведущий» дядя Сэм со своими авантюристическими планами «глобальной» стратегии и антисоветизмом. Вашингтон в этих планах во многом рассчитывает на японского партнера, стремясь покрепче привязать его к своей военной колеснице, раздуть в Японии повиннистические, милитаристские настроения. Для оказания соответствующего давления у США есть достаточно сильные «аргументы». На японских островах размещено в общей сложности более сотни военных баз и сооружений Пентагона, около 50 тысяч американских солдат и офицеров. В японских портах базируются и 7-й американский флот.

Втянуть Японию в милитаристскую карусель активно помогает Вашингтону и нынешнее пекинское руководство. Оно заинтересовано в нагнетании напряженности на азиатском континенте, надеясь тем самым облегчить себе достижение гегемонистских целей, прежде всего в Юго-Восточной Азии.

Все это вызывает законную тревогу в широких кругах общественности Японии. По мнению японских коммунистов, подобный путь «ведет к возрастанию угрозы делу мира и безопасности народов во всем мире, и в первую очередь безопасности самой Японии». Увеличение военной мощи, на котором настаивают официальные представители японского правительства, следующие за Вашингтоном, опасно для Японии, подчеркивает одна из ведущих газет страны «Майнити».

Растущее беспокойство по поводу ускоренной милитаризации Японии высказывают многие государства Азии. Они обоснованно отмечают, что рост военных ассигнований в США, поспешное наращивание вооруженных сил КНР и возрождение японского милитаризма свидетельствуют о попытках создать взрывоопасную ситуацию на континенте.

Действительно, подобные действия играют на руку врагам мира, разрядки напряженности и взаимопонимания между народами. Вот почему они встречают решительный отпор со стороны всех прогрессивных, миролюбивых сил планеты.

А. ЯКОВЛЕВ,
(ТАСС).

● Пьянству — бой!

ГЛАВНАЯ ОПОРА

Рабочий УЖКТС Ч. раньше «славился» тем, что в пьяном виде любил дебоширить дома. Об этом сообщили нам, в кабинет профилактики, его соседи. Не раз приходила с просьбой отправить Ч. на принудительное лечение его жена. После лечения Ч. как подменили. Он не пьет продолжительное время, стал хорошо работать, в семье лад и порядок.

Долгое время нашей заботой была мать двоих детей К. Но после лечения ее поведение уже не вызывает у нас тревоги. Дети хорошо закончили школу, ухожены, окружены материнской заботой.

Таких примеров из практики работы кабинета профилактики 2-го отделения милиции можно привести много. Но вот интересная особенность: и на

Ч., и на К. большое влияние оказал трудовой коллектив. Здесь создали атмосферу доброжелательности к людям, недавно лечившимся от алкоголизма, сумели уберечь их от коварной рюмки, с которой опять начинался бы длинный путь борьбы за человека.

Много стараний и усилий приложила начальник участка В. В. Попова, чтобы этих рабочих увлечь хорошим примером, не дать им вернуться к старому.

Да, трудовой коллектив способен на многое. В этом мне не раз приходилось убеждаться, бывая на заседаниях советов профилактики на шахтах «Кузнецкая» и «Полысаевская».

На шахте «Кузнецкая», например, тех, кто любит

баловаться спиртным, вызывают на заседание каждый вторник. До заседания и после него в вестибюле административно-бытового комбината вывешиваются списки приглашенных и результаты проведения заседания, то есть люди видят, что пьянство не остается безнаказанным. Ну, а уж разговор на заседании идет самый крутой. Готовятся характеристики и ходатайства о назначении на принудительное лечение для самых алчных пьяниц. К остальным принимаются самые решительные меры. И вот результат: рабочие шахты «Кузнецкая» — нечастые гости вытрезвителя.

Рабочий коллектив — вот главная опора в борьбе против пьянства. Надо добиваться, чтобы на каждом предприятии пьяницам создавали обстановку нетерпимости.

Л. БАРНАЕВА,
начальник кабинета профилактики 2-го отделения милиции.

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» № 131 за 25 июля 1980 года в «Коротких сигналах» была опубликована заметка Г. Белошапкиной.

По улице Брянской есть порыв водопроводной линии, принадлежащей частным лицам. 24 июля вода была перекрыта. Владельцы водопровода должны ликвидировать порыв своими силами и средствами.

В. ДАВЫДОВ,
начальник УЖКХ.

«Воляности Сарабияна» — под таким названием была опубликована заметка в газете «Ленинский шахтер» № 143 за 25 июля.

Управление городского коммунального хозяйства сообщает, что в настоящее время Р. Сарабияном мусор убрал, дорога к гаражу отсыпана щебенкой.

С. БОЧЕНИНА,
и. о. начальника горкомхоза.

Услуга за бутылку

У нас много пишут о профилактике алкоголизма, и это правильно. Но мне хотелось бы заметить, что иногда нам волей-неволей приходится потворствовать пьяницам. Приведу недавний случай.

Мне понадобился обыкновенный водопроводный кран. В магазинах его в продаже нет. А за бутылку — пожалуйста, в любое время, как мне объяснили. Но неудобно как-то, лучше уж попробовать честным путем достать кран.

И я пошла в управление водоканализационного хозяйства УЖКХ. Выписали мне его, правда, сразу, уплатила тут же. Но чтобы получить кран в руки, надо было сесть за бутылку в булга-

терии и у начальница УВКХ. А у него распада. Ждать пришлось долго, пока секретарь не снадилась надо мной и не зашла к начальнику с этой бумагой.

Потом оказалось, что кладовщик уже уехал. Пришлось сдать бумагу, забрать деньги и уйти своими. И как я сожалею теперь, что не откликнулась на то предложение: потеряла бы пятерку, зато сэкономила бы время.

Вот я и думаю: сколько же есть ненужной волюнтаризма! Поэтому-то и обращаясь к пьяницам: уж они-то сделают все быстро, лишь бы была бутылка. А совесть, мучает: волей-неволей толкаешь человека к выпивке.

А. КУЗНЕЦОВА.



Счет второго миллиона тонн зерна ведут хозяйства Ставропольского края. Немалый вклад внесли ипатовские хлеборобы. Колхозам и совхозам района ежедневно отправляют на элеватор более 10 тысяч тонн пшеницы, девяносто процентов из них — сильных и ценных сортов.

Ипатовцы решили высокими трудовыми результатами встретить XXVI съезд партии — засыпать в закрома Родины 50 тысяч тонн зерна сверх плана.

На снимке: Ипатовский элеватор. Сюда одна из другой прибывают машины со сверхплановым зерном. Фото К. Тарусова (Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

АНТАНАРАИВУ. Власть Реюньона, заморского департамента Франции в Индийском океане, вынуждена была отступить перед самым мощным выступлением трудящихся за всю историю острова. Две недели мелкие фермеры и арендаторы отказывались убирать сахарный тростник и подвозить его на заводы, требуя повышения закупочной цены, которая даже не оправдывала затрат на его выращивание. Они возобновили работу лишь после того, как власти согласились повысить ее.

КАИР. Тель-Авив продолжает колонизацию оккупированных арабских территорий. Израильские власти конфисковали зна-

чительные участки земель, принадлежащих коренным жителям Западного берега реки Иордан. Новый акт произвола «оправдывается» необходимостью строительства дороги, ведущей к расположенному неподалеку от арабского города Наблус израильскому военному поселению.

ТОКИО. Свыше 1500 японских фирм потеряли финансовый крах в июле текущего года, сообщает агентство по проверке кредитоспособности предприятий «Тэйкоку коссидзю». Это на 18,3 процента больше, чем год назад. Разорившиеся фирмы оставили долгов на сумму более 220 миллиардов иен.

(ТАСС).

17 августа —
День воздушного
флота СССР



Аэрофлот в наши дни известен во всем мире. Из года в год возрастает удельный вес гражданской авиации в общей перевозке пассажиров и грузов. Важное место в деятельности Аэрофлота занимают международные авианеизвозки. Неустанным вниманием, уделяемым Коммунистической партией и Советским правительством развитию гражданской авиации, способствовало прогрессу Аэрофлота. Советский Союз занимает первое место в мире по масштабам применения авиации в народном хозяйстве. Протяженность наших воздушных линий ныне превышает 800 тысяч километров. Советские лайнеры летают более чем в 80 зарубежных стран. (Фотохроника ТАСС).

● Новости, события, факты

НА ПАРОМЕ ЧЕРЕЗ ТАТАРСКИЙ ПРОЛИВ

В городе Холмске, расположенном на западном побережье острова Сахалин, началось строительство второй очереди портовых сооружений 144-миллионной паромной переправы через Татарский пролив. Эта переправа, с 1973 года обеспечивающая надежную связь острова с материком, по мнению специалистов, превратила железную дорогу Сахалина в своеобразное продолжение БАМа и Транссиба.

...Мягко постукивая на стыках, цепочка вагонов выкатывается из трюма на переходной мост, откуда — на берег. Каждый из дизель-электроходов (а их на линии Холмск — Ванино работает шесть) берет на борт железнодорожные вагоны, различного палубный груз. Есть на пароме и удобные пассажирские каюты. Эти паромы ледокольного типа (Татарский пролив значительную часть года забит льдами), построенные по специальному проекту, курсируют по трассе круглый год и практически в любую погоду.

Раньше грузы на остров шли очень сложным путем. Железнодорожные составы доставляли их в Ванино — крупный морской порт на Дальнем Востоке. Затем — разгрузка на портовых складах, ожидание судов, погрузка, еще

одна разгрузка в портах Сахалина и, наконец, новая погрузка в вагоны островных линий. На этих операциях работали сотни людей, десятки портальных кранов и другая техника. А главное — грузы часто запаздывали, их (особенно продовольствие) приходилось в последний момент перебрасывать самолетами.

Теперь эти трудности позади. Вагоны, прибывшие из западных районов страны, закатываются в Ванино на паромы, чтобы через девять с половиной часов оказаться на земле Сахалина. Здесь краны снимают вагоны с колесных тележек и переставляют на другие (колея на Сахалине уже, чем на материке). До сих пор ни в отечественной, ни в зарубежной практике не было примеров перестановки вагонов на тележки с такой большой разницей в ширине колесных пар (1067 мм на Сахалине и 1520 мм на материке). Проектировщики переправы предложили дорогостоящую перевалку грузов. Но стоило ли везти вагоны через Татарский пролив, чтобы в Холмске перетаскивать из них грузы в другие вагоны? Сахалинские специалисты сумели найти иной вариант, усилив и реконструировав колесные тележки.

Однако была еще одна проблема. Размеры многочисленных сахалинских тоннелей не позволяли пропускать через них крупные вагоны. Подсчеты показали, что поднимать потолок — дело сложное и очень дорогое. Сахалинцы предложили другое решение — опустить пол. Вместо высокогорного земляного полотна настелили усиленную шпальную решетку. Высота тоннелей увеличилась более чем на полметра, а обошлось это не дороже, чем обычный ремонт.

— Паромная переправа, — говорит заместитель начальника морского порта в Холмске Иван Гребеников, — позволила разгрузить порты Холмск, Корсаков, Ванино, а также частично Находку и Владивосток. Высвободились причалы, склады, техника, суда (в расчете на год — 13—14 судов суммарной грузоподъемностью около 50 тысяч тонн). Расширился прием судов с импортными грузами из Японии, КНР и других стран. Сократились сроки доставки и возросло количество грузов, поступающих на Сахалин. Железнодорожный «мост» через Татарский пролив оправдал все затраты.

Е. БУГАЕНКО,
корреспондент АПН.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЦВЕТОК КАКТУСА (10, 11.40, 14, 19.50, 22). ПИАФ (16, 18.10). 18-го ПЕТРОВКА, 38 (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Малый зал
ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ (10, 14). 18-го ВОЗЬМИ МЕНЯ С СОБОЙ (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ВЗРОСЛЫЙ СЫН (12, 16, 18, 20, 22). КРАСНЫЕ ГАЛТУКИ (10, 14). 18-го СЫЩИК (2 серии) (12, 17, 20). ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (16, 18, 20). БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ВИКИНГИ (17, 19, 21).

ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? (15).

Кинотеатр «Родина»
ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА (11, 16, 18.30, 21). СИНЯЯ ПТИЦА (9.30, 14). 18-го ЦВЕТОК КАКТУСА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (9.30, 14).

Центральный ДК
17-го ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (16, 18.30, 21).

ДК имени Ленина
НЕ МОЖЕТ БЫТЬ! (18, 20). Только 17-го ЗОЛОТЫЕ РОГА (16.30).

ДК шахты «Полюсаевская»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 20).

Клуб «Строитель»
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (17, 20). Только 17-го ДЮИМОВОЧКА (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ производит набор на трехмесячные курсы машинистов электровозов юношей, демобилизованных из рядов Советской Армии, с образованием 10 классов. Здесь же требуется квалифицированная машинистка.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПАСАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 производит набор рабочих следующих специальностей: сварщики, автоэлектрики, медники, слесари по оборудованию, автомеханики, водители, контролеры, техники, банщицы; приглашается на работу квалифицированная секретарь-машинистка. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины № 5 и 27 «Гастроном» проводят 19 августа в 16 часов ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ свежемороженой рыбы с дегустацией блюд, приготовленных из нее. Просим посетить наши магазины. Администрация.

К сведению руководителей предприятий, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей местных комитетов профсоюза!

Открыта ведомственная подписка на газеты и журналы на 1981 год, которая будет проводиться до 31 августа 1980 года.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать» (телефон для справок 2-44-52).

Агентство «Союзпечать» находится в новом здании по ул. Пушкина, 10.

Агентство «Союзпечать».

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 14

продолжает набор юношей и девушек с образованием 8 классов для обучения по специальностям: слесарь-сантехник-газосварщик, штукатур-плиточник-облицовщик, слесарь-монтажник, электромонтер (срок обучения 2 года), маляр-штукатур, столяр, каменщик (срок обучения 1 год);

на базе 10 классов — со сроком обучения 10 месяцев по специальностям: штукатур-маляр, плотник. Принятый выплачивается стипендия в размере 87 рублей.

В филиале ПТУ № 14 на базе завода «Кузбассэлемент» со сроком обучения 10 месяцев по специальностям слесарь-ремонтник, наладчик автоматов элементного производства, электромонтер по ремонту электрооборудования, токарь принимаются юноши, окончившие 10 классов. Принятый выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

Учащиеся на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении. Обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, желанием — общежитием. В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработной платы. Срок обучения входит в трудовой стаж.

Учащиеся, нуждающиеся в лечении и принимающие активное участие в общественной жизни училища, а также успешно овладевающие профессией, направляются для отдыха в санатории, дома отдыха, туристические путешествия.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, 6 фотографий размером 3x4 см, медицинскую справку (форма № 286).

Начало занятий 1 сентября 1980 года.

Адрес училища: пр. Ленина, 9, ПТУ №14; телефон 2-27-69.

Наша КОНСУЛЬТАЦИЯ ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА ДОСТОИНСТВА ГРАЖДАНИНА

Как-то в поселке, где жил Ш., попользали слухи, обвиняющие его во многих проступках. Молва донесла их и до самого Ш., которому вскоре удалось установить человека, распространившего порочащие его сведения. Возник вопрос: «Как быть?».

На стороне гражданина, в отношении которого распространяют необоснованно порочащие его сведения, стоит закон. Согласно статье седьмой Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик, гражданин или организация вправе требовать по суду опровержения этих сведений, если их распространитель не докажет, что они соответствуют действительности. Эта статья нашла отражение в гражданских кодексах всех союзных республик. В ГК РСФСР она значится под номером семь и называется «защита чести и достоинства».

К счастью, Ш. знал об этой статье и обратился в народный суд Кологривского района Костромской области. Суд, установив, что правда на стороне Ш., вынес решение, обязавшее клеветника публично извиниться перед Ш. за распространение среди однопоселчан порочащих его сведений. Распространитель слухов выполнил требование суда в присутствии 22 человек. Таким

образом, честь гражданина была защищена.

Иски о защите чести и достоинства могут подаваться и группой людей. Такое исковое заявление принял к своему производству, например, Александровский городской народный суд. Кировоградской области от гражданина Ч. и двух его дочерей. В исковом заявлении говорилось, что некий В. распространяет сведения, будто Ч. в период фашистской оккупации Украины служил в полиции. Серьезное обвинение! И здесь с помощью суда были восстановлены честь и достоинство ни в чем не повинных людей. В противном случае ответственность за свои ложные сведения.

Бывают, к сожалению, и такие случаи. В одной из областных газет была помещена заметка, автор которой писал, что некоторые туристы варварски относятся к природе. Они ездят на машинах по полям, ломают молодые посадки. В числе виновных был назван С. Однако этот гражданин, будучи нечастным к такого рода действиям варварским действиям, обратился в суд с иском к редакции газеты и автору заметки. Народный суд, рассмотрев иск С. и установив его невиновность, обязал редакцию поместить в газете опровержение.

Вопросы о защите чести и достоинства гражданина возникают иногда и в связи с выдачей ему служебной характеристики. Споры об опровержении сведений, содержащихся в служебной характеристике работника и порочащих его честь и достоинство, также решаются в суде. В таких случаях ответчиками являются не только лица, подписавшие характеристику, но и организация, предприятие, выдавшие такой документ.

Обязанность доказать соответствие действительности порочащих сведений возлагается на ответчика. Истец же обязан доказать факт распространения о нем порочащих сведений лицом, или организацией, к которым предъявлен иск.

Вопрос о способе и порядке опровержения порочащих сведений решается судом в зависимости от конкретных обстоятельств дела.

Если решение суда не выполнено в установленный им срок, суд вправе наложить на нарушителя штраф. Уплата штрафа не освобождает нарушителя от обязанности выполнить предусмотренное решением суда действие.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток») 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Красное поле». Художественный телефильм. I и 2-я серии. 13.15 Концерт художественных коллективов — лауреатов премии Ленинского комсомола. 13.50 Новости. Москва (Программа 1-А «Восток») 16.00 Новости. 16.20 Программа научно-популярных фильмов. 17.05 Песни русского Севера. 17.35 «Родом из детства». В. Астафьев. «Коль с розовой гривой». 18.20 «Кем быть?». Документальный телефильм. 18.50 «Лети, наша песня». 19.30 «Наш сад». Кемерово. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва (Программа 1-А «Восток») 20.35 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник (26 июля). 20.45 Концерт вьетнамских артистов. 21.05 К 100-летию со дня рождения А. С. Грина. «Колония Ланфьер». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «О ты, последняя любовь...». Премьера фильма-концерта по стихам Ф. И. Тютчева. 23.50 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Человек и время». Документальный фильм. 19.15 «Большой театр в Кузбассе». Поет заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. Москва (Программа 1-А «Восток»). 20.00 Концерт студентов факультета народных инструментов Ташкентской государственной консерватории. Кемерово. 20.25 «Горизонты дорог». Документальный фильм.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокоточная печать. Тираж 36700. Заказ 8074. ОП 20390.